

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.446

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Viernes 25 de Abril de 1930

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Se presenta una moción a la Diputación proponiendo la cesión de los terrenos de la plaza de Vilarroig al Estado, a cambio de que este construya un edificio destinado a Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

—En la fábrica de agudientes y serrería de maderas, propiedad de don Felix Mompelt, enclavada en Onda, estalla un formidable incendio que reduce a escombros el edificio, calculándose las pérdidas materiales en más de diez mil duros.

—En Ortells es herido de gravedad José Enrich Palos.

—El Centro obrero de Castellón acuerda celebrar con gran solemnidad la fiesta del 1.º de Mayo, figurando entre los actos proyectados una manifestación, veladas, serenatas etc.

—Son destinados al regimiento de Otumba el capitán Marcelino Antón Chico y al de reserva de Vinaroz, el de igual empleo don Ricardo Lillo Roca.

—Se dicta una R. O. separando del cargo al alcalde de Segorbe don Celso Crespo y nombrando para sustituirlo a don Luis Salas.

—Las sesiones del Congreso regional agrario que se celebrará en esta capital a fines del próximo Mayo, tendrán lugar en la Residencia de las Escuelas Pías.

—Circulan rumores de que el Padre Nozalada ha renunciado al arzobispado de Valencia.

—Después de varios días de inquietud, se reciben noticias de que el cañonero «Martín de Molins» se encuentra en Lanzarote, donde tuvo que refugiarse a causa de un violentísimo temporal.

ECOS DE LA OPINIÓN

Después de la catástrofe de Gilet

Leemos que el Gobierno va hacia la supresión de los pasos a nivel. Ojalá fuera así pero nos tememos que el calor con que se acogen estas beneficiosas reformas en evitación de catástrofes como la de Gilet, lo enfrie el tiempo que se tarde en redactar memorias y proyectos, pues es notorio que en estos menesteres, aunque sean de urgente necesidad, se va por desgracia muy despacio en nuestra ciudad.

Aquí mismo, en la estación de Almazora, existen dos pasos-niveles, que son un constante peligro por el tránsito que, tanto la carretera de Valencia, como la de La Cosa, tienen. En Madrid, sabemos que se ha tratado y estudiado la manera de suprimirlos y prueba de ello es que se dejó el Circuito por pavimentar unos hectómetros antes y después de llegar a dichos pasos y sin embargo todo se ha convertido en agua de borrajas, a pesar de que por las favorables condiciones del terreno, dicha reforma resultaba de muy fácil ejecución.

Cuando en esos pasos a nivel se registre—Dios no lo quiera—una desgracia parecida a la de Gilet, leeremos nuevamente que el Gobierno se preocupe de la supresión de todos los citados pasos.

Aunque bueno es que sea este problema preocupación del Gobierno,

F. C. V.

Granja avícola Segarra

VENTA DE

Gallinas en plena puesta.
Polluelos de un día.
Huevos para incubar.
(Todo razas puras).

Temprado, 7 Castellón

Nota comercial

El pleito de la naranja

Continúa apasionando en la comarca de la Plana la publicación del Real decreto del 21 del corriente, relativo a la ordenación del llamado problema naranjero, por el grave trastorno que causa en esta región. Confiamos sin embargo en la clara visión que de la realidad debe tener el Gobierno, para que esta disposición desaparezca antes de entrar en vigor.

Relacionado con esto, se celebró ayer una importante reunión en el Circuito Frutero de esta capital, acordándose enviar a los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Economía; el siguiente telegrama:

«Como implantación R. D. del 18 actual, dictando normas exportación naranja para restos temporada, causaría enormes trastornos y daños cuantiosos e irreparables, suplicamos encarecidamente a V. E. sea suspendida su aplicación hasta conveniente e indispensable asesoramiento por representaciones interesadas que integran riqueza naranjera.»

«Le saludan las Sociedades Comercio Frutero, Circuito Mercantil, Federación Sindicatos, Sindicato Agrícola San Isidro, Comu-

nidad Labradores, Sindicato Agrícola La Fertilizadora, Cámara Agrícola, Cámara de Comercio, Sindicato Riegos y Ayuntamiento y Diputación de Castellón; Grupo Frutero, Sindicato Exportadores por vía terrestre y Sindicato Agrícola de Villarreal; Cooperativas, de Onda; Circuito Frutero, Sindicato Católico de San José, de Política y Riegos de Almazora.»

Asamblea en la Cámara Agrícola de Valencia.

Hoy, viernes, se habrá celebrado en la Cámara Agrícola de Valencia una Asamblea de productores y exportadores de naranjas, para cambiar impresiones y proceder, si así lo considerasen oportuno, a la convocatoria de una Asamblea, en la que pueda exteriorizarse de una manera concreta el sentir de los naranjeros, con referencia al mencionado Real decreto-ley de 18 del actual. Ello, sin perjuicio de que la Cámara, adelantándose al criterio general, opuesto a las normas coercitivas que impone la soberana disposición, envíe al presidente del Consejo de ministros, respetuosa protesta, principalmente por no haber sido oídos los elementos interesados.

Pinceladas

Fútbol, fútbol y... más fútbol

Pues Señor, ¿qué se le ha de hacer? sería mi sincero deseo, pero es el caso que queriendo escribir sobre temas de actualidad, no encuentro otro que el del próximo partido del Castellón con el Irún, tema de todas las conversaciones, en oficinas, peluquerías, casinos, teatros y demás mentideros.

¿A qué decir que por todas partes se respira el triunfo? No es esto negar la gran valía del equipo visitante, pero si nuestro valiente Deportivo supo vencerle en su propio campo ¿a quién se le ocurre que pueda ser batido aquí, en esa Sequigüel contra el que todos se estrellan?

No necesitan de consejeros, quienes en Barcelona, por tan amplio margen vencieron al Athletic de Madrid y a región seguida pusieron el mango en Irún, pero no está de menos advertirles que la primera condición para conseguir la victoria, es la confianza en las propias fuerzas, claro está que sin que esta confianza lleve a la apatía, pero tampoco deben amedrentarse ante el nombre del rival, no vaya a ocurrirles como al alpinista, que sube y sube y cuando se da cuenta de que llegó hasta donde no había llegado nadie, se le ocurre mirar al valle... se le va la cabeza... y pierde el pie.

Serenidad, confianza en las propias fuerzas y desconfianza en la victoria hasta verla lograda y pasamos a los cuartos de final ¿Pues no hemos de pasar?

Tampoco el público de Castellón necesita de excitaciones para recibir caballeramente al equipo forastero, que siempre lo hizo así, excediéndose en cortesía, a veces tan mal pagada, como últimamente con el Athletic, ¿pero qué importa? Nos basta con la satisfacción del deber cumplido y con nuestra propia estimación y han de tenernos sin cuidado amonestaciones tan ofensivas como la de la Federación Nacional, que nada ha tenido que decir de la invasión por el público del campo de Chamartín, cuando allí jugó el Castellón, no obstante estar probada documentalmente por una fotografía publicada en un semanario madrileño y no tiene empacho en amonestarnos por las aseveraciones de un equipier despechado por la derrota, de cuya falta de veracidad le hubiese sido muy fácil capacitarse.

Dado el entusiástico recibimiento que tuvieron el otro día los sequieleros, suponemos que la lista de socios del Deportivo Castellón habrá tenido un notable aumento, no solo por la consideración que se habrá hecho muchos de que la mejor manera de corresponder a sus brillantes actuaciones es dar vida al Club cuyos colores defienden, sino también porque muchos habrá caído en la cuenta de que, dadas las ventajas económicas que se conceden al socio para la entrada en el campo, resulta un negocio serio, ya que se avencian muchos e importantes encuentros, no solo en el presente campeonato, en el que no se puede precisar hasta donde llegaremos, sino después de terminado, pues no ha de ser difícil, con el renombre adquirido por el Castellón, que se celebren importantes partidos amistosos y la temporada que viene, al participar el Castellón en el torneo de Ligas, en la segunda división, donde tan gallardamente supo colocarse.

Y conste que no es una palabra de las listas de socios del Club y que escribi todo lo anterior, sin el menor asomo de ironía.

Ticio.

Eos de Villarreal

Bautizo.

El pasado domingo tuvo lugar en la Ayuda parroquia de la Santísima Sangre, el bautizo de la niña que días pasados dió a luz doña Matilde Quemades, esposa de nuestro amigo don José Avellana.

La ceremonia religiosa corrió a cargo del reverendo don Juan Bautista López y fue apadrinada por don Juan Bautista Gil y doña Antonia Avellana, tía de la neófito y se le impuso por nombre Matilde. Terminada la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los numerosos invitados con un espléndido y abundante lunch.

El Corresponsal.

Política morellana

Sr. Director del HERALDO.

Muy señor mío: Le ruego tenga a bien publicar en su diario, estas mal hilvanadas ideas sobre mi querida Ciudad por lo que le quedaría sumamente agradecido su affmo.

M. S.

La Ciudad Alegre y Confianza

Morellá, población de 6.500 habitantes, cabeza de partido judicial, a 66 kilómetros de la vía férrea, la Centésima del Estado y de la provincia, para colmo de desgracia, viene ahora a ser también abandonada por sus propios representantes en el Municipio. ¿Que porvenir más oscuro se le presenta a mi querida Patria chica? Los que ostentan la representación en Cortes, cuando éstas funcionan, no se preocupan de lo que tu necesitan; cuando están cerradas y el plazo se alarga, porque nada pueden alcanzar! Y sabes, pueblo soberano, ¿por qué no laboran los diputados? Porque ellos no adivinan sus necesidades y los que las conocen y votaron por voluntad o por el vil metal, que de todo hubo, no le piden nada al pueblo, para tener descansado al Señor y pedirle una Alcaldía de R. O., unos tenientes de alcalde de R. O., una mayoría en la Comisión municipal permanente!

¿Y sabes para qué? No para beneficiar los intereses generales; no para recabar mejoras morellanas, no para conseguir que todos y cada uno de los convecinos apreciemos el interés que por nuestro bienestar se siente, sino para retroceder aquellas luchas intestinas, repletas de odios y de malsanas venganzas, que vivimos y sufrimos, pero que no debemos consentir se repitan y reproduzcan.

Queréis justicia, señores de la permanente? Queréis, en verdad laborar por nuestra Ciudad? Pues

Un morellano.

La dictadura en Vinaroz

Réplica a un escrito

En una crónica de *Heraldo de Vinaroz* publicada en su último número de 20 del actual se manifestó que ha causado hondo malestar y desagrado entre la opinión la inserción en *HERALDO DE CASTELLÓN* de una nota de gestos efectuados por el Ayuntamiento vinarocense en los últimos años del inolvidable Gobierno upetista.

Tiene razón el semanario vinarocense: hay muchísimos apenados, pero es porque no se ha hecho ya la correspondiente denuncia a los Tribunales de Justicia para que por éstos se exija el castigo que les quepa a los malversadores de los fondos del común y se restituyan al pueblo las cantidades mal gastadas. Pero a todos estos apenados, porque se saquen a relucir cosas de un período de Gobierno local que fue brillante y altruista, he de aconsejarles un poco de paciencia. Las responsabilidades son un sentir, un clamor general en toda España y también llegará su turno a esta ciudad para poner de relieve las dotes administrativas de los que manejanearon en el Erario municipal y pusieron sus manos en la masa del pelerismo oficial.

Saben muy bien los upetistas que no se publican los dulces y cigarrillos en festejar ciertas bodas ni las cuantías de los gastos de la fiesta de San Sebastián para compararlos con las de los años políticos viejos. ¿Esto también se gastaba por las mercedes recibidas? Aquí se hace y se hará, pese a quien pese, un examen de todos los despilfarros y orgías hechos contra la voluntad del pueblo, que si mansamente callaba no era por estar conforme, sino porque no podía revolverse contra los opresores de la libertad de la Prensa y del pensamiento. ¡Cuál-

quiera era capaz entonces de intentar!

Ni los upetistas son los que han equilibrado la Hacienda municipal (y les reto para que demuestren lo contrario), fuente principal de las obras realizadas, ni serán los que habrán de pagar los empréstitos, pero hay que decir con sinceridad que gracias al momento de nacer, son los que han efectuado algunas obras que el pueblo pedía muchos años ha, pero tan satisfechos de su banqueteo que no se han percatado durante la realización de las obras del Grupo escolar San Sebastián, no terminado por faltar a éste instalación completa de un pararrayos; 59'20 metros lineales de cerramiento completo de mampostería-ladrillo y témpanos de empalizada 153'00 metros lineales de cerramiento compuestos de postes de madera y alambrada; 2 cancelas de hierro, 58 viguetas de hierro y la cubierta de 945'60 metros cuadrados de hierro, no hay además ni un solo metro cuadrado, todo es de madera y 85'050 metros de capa de hormigón compuesto de piedra machacada y mortero con otros detalles en la sillería y zócalo. Total calculado en unas treinta y cinco mil pesetas.

Nada de apresuramientos; paciencia y un poco de tula. Y para terminar solo me resta decirles que mal se informan o aprenden de su colega de Madrid; mejor dicho, echan de menos las mordazas morales de todo y las multas y encarcelamientos por una simple conversación de café. ¿No le parece al *Heraldo de Vinaroz* que no hay para que indignarse tan pronto?

Facundo Forá.

Vinaroz y Abril 1930.

Una excursión a Peñíscola y a la ermita de Ntra. Sra. de la Salud

El próximo domingo, día 27 del presente mes, Dios mediante, saldrá una excursión de Villarreal de los alumnos y alumnas de la Academia de Dibujo y Pintura que muy acertadamente dirige la Maestra superior y laureada artista doña Concha Blatrán, sobrina de nuestro querido amigo el cronista de Villarreal, Rvdo. Traver, a la ciudad de Peñíscola y Santuario de Ntra. Sra. la Virgen de la fuente de la Salud (2.ª salida de estudio de esta Academia, pues se verificó la primera a Valencia y Monasterio del Puig) y en aquella histórica ciudad de las Lunas, después de oír la Santa misa que celebrará el Ilmo. señor don Benito Traver y contemplar las joyas arquitectónicas de la población y castillo y los tesoros del Papa Luna conservados en aquella iglesia parroquial, tomarán el camino

de San Jorge para dirigirse al ermitorio de la Virgen de la Salud donde habrá estancia para comer y contemplar luego las pinturas murales de la capilla y las valiosas joyas de la Virgen.

Por la tarde será el regreso por San Mateo, en donde se detendrán breves momentos para visitar la población y la antigua parroquia en donde fué terminado el tan célebre como triste cisma de Occidente, continuando la marcha hasta Villarreal.

K. Y. Z.

NOVEDAD

POPELINES para vestidos para camisas, en una variedad inmensa de dibujos y a precios económicos los encontrará en los

Almacenes MIGUEL PEÑA

201

Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42



EL MEJOR
Potente - Puro - Selectivo
Oírlo es aceptarlo
DISTRIBUIDOR
F. GONZALEZ
González Chermá 68.-CASTELLÓN

Compañía naviera Ibarra y C.ª

y Transmediterránea en combinación

Servicio fijo mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pi y Margall, 8.
Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6.
Sucesor de Sebastián, Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Gran Hotel Fuente-En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

(Para las fiestas de Semana Santa y Pascuas estará abierto el Hotel, a fin de que los necesitados de estas aguas puedan beberlas esos días y descansar al propio tiempo)

Nuevo salón-comedor y cocina excelente.
Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.
Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.
Teléfono para conferenciar desde el Hotel.
Auto-turismo, abonando una peseta por km. con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas. Los meses de Mayo y Junio, y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el DIEZ POR CIENTO DE REBAJA en los precios.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agüistas. Para familias, precios convencionales.

Detalles y correspondencia Durante la temporada, a la Administración del Hotel

TODA PERSONA administradora de sus caudales, cuando tenga que efectuar alguna compra, está obligada a visitarnos porque ni en calidad ni en precios compite nadie con los Almacenes Miguel Peña

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Subasta pública
Se verificará en la Notaría de don José Mendoza Ortega, en esta ciudad, calle de Ximénez, número 6, principal, a las once horas del día 5 del próximo mes de Mayo, para la venta y por el tipo de tasación de 22.500 pesetas, de una casa situada en esta capital, calle de Alloza, número 136.
Título de propiedad de la finca y condiciones de la subasta, se hallan de manifiesto en la citada Notaría.

Josefa Mustieles Sabater, 55 años, Alegría, 29 (Grac).
José Claros Villarroya, 74 años, Mayor, 166.
Francisco Torres Moliner, 64 años, Isabel Ferrer, 64.
MATRIMONIOS
Vicente Mut Ramos con Teresa Antonia Guinot Agost.
Hermínio Francisco Mor Bartoll con Dolores Salvador Monfort.
José Castelló-Tárrega y Arroyo con Carlota Bueso Ferrer.

Oficial sastre y oficiala
QUE SEPAN SU OBLIGACIÓN SE DESEAN en la **Sastrería SOLIVA**
COLÓN, 11 — CASTELLÓN

Galón Goya
PARA HOY
Estreno de la mejor película de la temporada
Lapuebasublime
El mejor asunto que basado en la guerra se ha filmado por M. Desjardins
PRÓXIMO LUNES
La rosa está que arde
Charles Murray
Una preciosa comedia



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Día Religioso
Santos de mañana
Nuestra Señora del Buen Consejo. Santos Cleto, Marcelino, Basilio, Pedro, mártires; Clorencio, Lucido, obispos; Ricardo, presbítero; Exuperancia, virgen.
El Oficio y la Misa son de la infra octava de Pascua, con conmemoración de los Santos Cleto y Marcelino, rito semidoble y color blanco.
Indulgencia plenaria de la Bula.

Día Civil
NACIMIENTOS
Dolores Soto Gerada, P. Galés, 12, bajo.
Joaquín Amat Pascual, Tosquella, 67.
DEFUNCIONES
Antonio Escrib Forcada, 40 años, P. del Rey, 44.

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO
Le arreglará el intestino laxante prodigioso!

HERNIAS (Cómo pueden curarse) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

- Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los braguetos o vendajes corrientes.
- Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada cual, necesitamos ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.
- Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y tres años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.
- Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es ésta otra nueva demostración de buena fé, cerca de la cual debieran reflexionar todos.

GABINETE de JERÓNIMO FARRE Horas de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo), Madrid
En CASTELLÓN, el día 3 de Mayo, sábado, en el HOTEL FABRA

(Servicio de noche y madrugada)
Madrid 25 Abril.

El pensamiento de Cambó

De la dictadura, del actual Gobierno y de las próximas Cortes
«La Nación» publicó anoche una información que atribuye a persona que conoce bien el pensamiento del señor Cambó.
Empieza diciendo que el señor Cambó, no solo mantiene el criterio actual de apoyo y buena disposición acerca del Gobierno, sino que los acentúa, por entender que en las actuales circunstancias no se deben regatear las cooperaciones para una obra nacional de tanta envergadura y de tan notorias dificultades como es el restablecimiento de una normalidad, que no consiste en publicar unos decretos en la «Gaceta» sino que es necesario hacer viable con autoridad y fórmulas positivas.
—¿Cree usted que si el señor Cambó fuera requerido para una colaboración directa, correspondiera al requerimiento?
—Indudablemente, porque eso fué su promesa.
—¿Y si se considerase conveniente la cooperación de otros amigos suyos?
—Se atendería también, sin vacilaciones.
—¿Qué suerte estima el señor Cambó que cabe a la obra de la Dictadura?
—Ya lo ha dicho y no se cansa de repetirlo. Hay que conservar y consolidar muchas cosas y aciertos indudables para el país; modificar otras y derogar o suspender las inoportunas y perniciosas, que respondieron más que a necesidades del país, a imperativos del régimen de excepción.
Lo que hay que hacer es revisar escrupulosamente e imparcialmente, sin precipitaciones y sin perjuicio de exigir las responsabilidades que sean exigibles.
—Proseguirá el señor Cambó sus conferencias?
—Creo que sí; que por ahora no se alejará mucho de Madrid, y menos de España. Si lo hiciera de España, sería para abrir un paréntesis hasta Junio, pero me parece que no. Interesa a todos fijar bien las cosas cuanto antes.
—¿Coferenciará el señor Cambó con el duque de Alba antes de marchar a Marruecos?
—¿Coferenciará con el jefe del Gobierno cuando éste regrese?
—Me parece lo más probable.
—¿Cuándo cree el señor Cambó que se celebrarán las elecciones generales?
—En Febrero, lo más pronto. La confección del censo no estará terminada hasta Octubre o Noviembre. Luego vienen los meses de Diciembre y Enero, que por las festividades, no son meses electorales, no lo han sido nunca. Y aun Febrero resulta difícil en algunos distritos, en los que ha habido nevadas y otros rigores de la estación. Cree pues, que las Cortes se reunirán a fin de Marzo o primeros de Abril. Desde aquí a entonces, hay mucho que hacer.

La conferencia de Melquiades Alvarez

Decididamente el domingo próximo por la mañana dará don Melquiades Alvarez su conferencia política, acerca de la cual hay verdadera expectación.
El punto referente a la práctica de censura en la conferencia está ya resuelto.
Por cierto que es interesante conocerlo.
No acudirán más taquígrafos que cuatro afectos al servicio particular del señor Alvarez.
No habrá, pues, lugares para periodistas, taquígrafos, informadores, etcétera.
Todo será público.
Las localidades o invitaciones ya están distribuidas, y aún se ha quedado mucho personal interesado sin recibir invitación por no darse atender el número de las solicitudes.
El discurso, después de traducido por los taquígrafos, será revisado por don Melquiades, quien terminado el examen lo suscribirá con su firma y lo remitirá al gobierno. Se sacarán cuantas copias sean precisas para satisfacción de los informadores de prensa.
Así queda la censura anulada.

Dice Indalecio Prieto

Indalecio Prieto ha hecho a un redactor del «Heraldo» unas declaraciones anticipando algo de lo que va a ser su conferencia de mañana en el Ateneo.
La conferencia de mañana—ha dicho—va a defraudar a quienes tienen en ella cifrado demasiado interés.
Lo que yo diga no puede ser definición de actitud ni nada espectacular. Yo estoy sobradamente definido.
En este sentido las palabras que pueden suscitar una curiosidad, son las de esos políticos conservadores que se pasan a las filas republicanas.
Yo no soy un hombre que piense demasiado en lo que he de decir.
Así ocurre que el domingo próximo tenga que dar un mitin en Eibar y el gobernador me ha pedido un extracto. Pues bien, yo no puedo hacer un resumen de lo que voy a decir, porque no lo se aún. De modo que aún no estoy seguro de si se me autorizará o no para hablar en Eibar.

En la Cárcel de Mujeres

Esta mañana estuvo el ministro de Justicia y Cultos en el edificio destinado a Cárcel de mujeres, visitándolo detenidamente.
Después de la visita que duró largo rato, hizo el señor Estrada las siguientes manifestaciones:
«Salgo verdaderamente encantado de la maravillosa labor que aquí realizan el Director, los oficiales y demás funcionarios y las hermanas de la Caridad, manteniendo una limpieza inverosímil en un caserón de esta naturaleza.
Hacen cuanto les es posible y por ello les he felicitado.
El edificio no ofrece peligro inminente de ruina, pero no reúne condiciones higiénicas, ni tiene la debida distribución ni cuenta tampoco con las comodidades relativas a que el preso tiene derecho.
Creo que en el edificio que ocupa la actual cárcel no deben hacerse reformas ni gastarse dinero en adecentarlo, pues ello crearía dificultades que retrasarían la construcción de un edificio nuevo adecuado para este fin.
Dirigiéndose el señor Estrada al director le dijo que tenía en su persona un decidido aliado para proseguir la lucha, a fin de conseguir que la nueva cárcel de mujeres sea pronto una realidad.
Yo—agregó—espero colocar la primera piedra del futuro edificio, dejando después a otro la labor hasta conseguir que se coloque la última.
Después le fueron presentados al señor Estrada chiquillos hijos de reclusos, retratándose el ministro con uno de ellos en brazos.
Al terminar la visita, la Superiora solicitó la concesión de un indulto, pues entre las presas por delitos comunes ha causado decepción que no les alcanzaran los beneficios de la última amnistía. Sería—agregó la Superiora—un digno remate a esta visita.
Los profesores de la cárcel entregaron al señor Estrada un escrito en el que ponen de relieve el escaso sueldo que ganan, que es tan solo de 2.000 pesetas, pidiendo alguna mejora.
Al salir el señor Estrada del edificio reiteró al director, funcionarios y Hermanas de la Caridad, su felicitación por el admirable estado de limpieza y disciplina que había podido observar durante su detenida visita.
Giménez Asúa
Ha regresado de Murcia, en cuya capital dió anoche una conferencia el catedrático señor Giménez Asúa.
Habla el ministro de Justicia
El señor Estrada al hablar esta mañana con los periodistas se refirió nuevamente a la visita que había hecho a la Cárcel de Mujeres en compañía del Director general de prisiones.

El jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Economía, en Sevilla

Sevilla.—Esta mañana llegó el ministro de Estado acompañado de varios aristócratas.
También llegó el ministro de Economía, con su señora e hija.
Los ministros fueron recibidos por las autoridades.
Los dos manifestaron que traen decretos para ponerlos a la firma del Soberano; pero que son de poca importancia.
Los ministros regresarán el domingo a Madrid, para asistir al Consejo.
El duque de Alba volverá otra vez a Sevilla.
El presidente del Consejo saldrá el sábado por la noche para Madrid.
Esta mañana el general Berenguer sostuvo una larga conversación con el infante don Carlos, sobre asuntos relativos a la Capitanía general de Cataluña.
El ministro de Economía, al salir, manifestó a los periodistas que el presidente había oído estas peticiones con gran interés y que seguramente habrán de ser resueltas en el próximo Consejo.
El general Berenguer almorzó con el marqués de Cavalcanti en el Casino de la Exposición.

Entrevista de Cambó y el conde de la Mortera

A última hora de la tarde se entrevistaron ayer los señores Cambó y conde de la Mortera.
Parece que el señor Cambó piensa conferenciar con otras personalidades importantes.
Declaraciones del alto comisario
El general Jordana, a quien hemos interrogado acerca de sus recientes conferencias con el jefe del Gobierno, nos ha manifestado lo siguiente:
«El Presidente del Consejo de ministros ha dado ya referencias a la prensa de nuestras entrevistas y a ellas nada puedo yo añadir.
Mis impresiones sobre la marcha de nuestro protectorado, como siempre son optimistas.
El país se transforma rápidamente, venciendo las dificultades que la realidad ofrece a todo problema colonial, merced al entusiasmo con que todos laboran en el protectorado, sin más ideal que ponerlo en vigor dentro de la máxima economía, precisamente para que la carga que ello pueda suponer para el país protector sea la mínima y hasta nula en el transcurso del tiempo.
Mucho se ha adelantado en este aspecto económico durante unos años pues los gastos se redujeron considerablemente y han de ir a una disminución creciente.
Cuanto más avancemos en la colonización, será mayor la economía y más sentida la paz.
A ello, en toda su complejidad, hemos de dedicar todo nuestro esfuerzo.
Todo, todo debe ser por la colonización y para la colonización del país.»

Madrid, 25 Abril

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid, 25 Abril
Añadió que había sido nombrado presidente del Tribunal Supremo de Justicia don Antonio Martín de las Breañas, presidente de la Sala de lo civil don Mariano Avellón y presidente de la Sala de lo Contencioso el señor Creguet.
Un periodista le preguntó si conocía los rumores de crisis que circulan por Madrid contestando el señor Estrada que todo eran puras fantasías y que las gentes aprovechan el paso por Madrid de cualquier personalidad política para hacer cábalas y comentarios.
Terminó diciendo el Ministro que le había visitado una comisión de funcionarios de su departamento, para entregarle un gráfico de plantillas que demuestra la inferioridad en que se encuentran con respecto a los de otros ministerios.
Lo que dice el general Marzo
El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que reina tranquilidad en toda España.
Añadió que ha quedado resuelta la huelga de tipógrafos de Santander y que está en vías de arreglo la de Bilbao.
Un periodista le preguntó el objeto de la visita que le había hecho el marqués de Villabriga, contestando el ministro que había ido para interesarse en la aprobación del Reglamento de apuestas en las carreras de galgos, que será seguramente aprobado, porque también están admitidas en las carreras de caballos y en los partidos de pelota en los frontones.
De provincias
De Zaragoza
Hay que definirse
El próximo mes de Mayo dará una conferencia en esta capital el exministro maurista señor Osorio y Gallardo.
La conferencia vestirá excepcional interés político, pues en ella anuncia el señor Osorio y Gallardo que definirá concretamente su actitud en los actuales momentos.
De Albacete
Por una cuestión de aguas
En el pueblo de Almanza y a consecuencia de una cuestión de aguas, se registró un pequeño motín.
Varios grupos de mujeres intentaron arrastrar al último alcalde de la Dictadura, impidiéndolo el alcalde actual.
De Sevilla
Los vinos españoles
Ha llegado el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que viene a conferenciar con el ministro de Estado sobre el asunto relativo a la entrada de los caldos españoles en Francia.

La naranja del vapor «Nordsoen»

Mañana pienso hablar de la dictadura y de este presente incierto en que toda aventura política es posible y aun temible.
En cuanto al socialismo ha dicho Indalecio Prieto que es el único partido de izquierdas organizado y fuerte.
Por último, como el periodista le interrogara acerca de lo que estos días viene diciendo «El Socialista» acerca de sus manifestaciones ante la agrupación del partido en Bilbao, ha dicho que no piensa contestar, entre otras cosas porque cree que en este caso el que calla es el que tiene razón.

(SERVICIO ESPECIAL) La naranja en el Extranjero

El mercado de Bristol.
La naranja del vapor «Nordsoen» se ha vendido: de 10'6 a 12; de 11 a 12; de 9'9 a 10'6, y de 10'6 a 12. Las segundas, de 1 a 1'6 menos; las terceras, de 6 a 8.
Descargando los vapores «Ponthames» y «Dorrit».
El de Cardiff
Se ha vendido parte del cargamento del «Ponthames» y la del «Nordsoen», alcanzando los siguientes precios: de 10' a 10'6 y las 504s, de 11'6 a 12'6. Las segundas, de 8'6 a 9'3. Las sangrinas, de 1 a 2 más.
El de Southampton.
La naranja del vapor «Eschenburg» se ha vendido de 11 a 14, de 11'3 a 14, de 11 a 14 y de 12 a 14.
El mercado ha cerrado firme.

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS
Día 25 de Abril de 1930.
Libras 39'08
Francos 31'60
Francos belgas 22'43
Francos Suizos 155'80
Liras 42'20
Dólares 8'03
Reichmarks 1'9225
Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

De Zaragoza

El próximo mes de Mayo dará una conferencia en esta capital el exministro maurista señor Osorio y Gallardo.
La conferencia vestirá excepcional interés político, pues en ella anuncia el señor Osorio y Gallardo que definirá concretamente su actitud en los actuales momentos.
De Albacete
Por una cuestión de aguas
En el pueblo de Almanza y a consecuencia de una cuestión de aguas, se registró un pequeño motín.
Varios grupos de mujeres intentaron arrastrar al último alcalde de la Dictadura, impidiéndolo el alcalde actual.
De Sevilla
Los vinos españoles
Ha llegado el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que viene a conferenciar con el ministro de Estado sobre el asunto relativo a la entrada de los caldos españoles en Francia.

La corrida de esta tarde

Ocho toros de Miura para Chicuelo, Marcial Lalanda, Bienvenida y Mérida.
Lleno en la plaza.
Asiste la familia real excepto don Alfonso.
Primero. Chicuelo torea medroso y distanciado; pincha varias veces cyendo un aviso. (Bronca).
Segundo. Marcial se luce con el capote. Muleta desconfiado. Un pinchazo y una estocada.
Tercero. Bienvenida torea voluntarioso pero sin lucimiento. Matando mal. (Pitos).
Cuarto. Mérida trastea con precauciones. Deja dos pinchazos y descabella. (Pitos).
Sigue la corrida.

De Valencia

Intereses naranjeros
En estos momentos comienza en la Cámara Oficial Agrícola, la Asamblea de productores y exportadores de naranjas, para tratar de las normas dictadas por el Gobierno para la exportación.
Reina extraordinario interés por conocer los acuerdos que se adopten.

Barcelona

Sobre un conflicto obrero.
El gobernador civil manifestó esta mañana a los periodistas que había dejado sin efecto el laudo dictado para solucionar el conflicto planteado entre obreros y patronos de las Artes Gráficas por las protestas de los últimos, pero que iba a poner en vigor una Real orden mucho más severa que el laudo de referencia.
Conferencias de Ortega y Gasset.
El próximo domingo dará una conferencia en un centro cultural de esta capital el señor Ortega y Gasset.
El martes marchará a Sabadell donde dará otra conferencia.
Cambó y Alba.
El señor Cambó, que llegó esta mañana de Madrid, se trasladó desde la estación al domicilio del señor Alba, con quien estuvo conferenciando cerca de una hora.
Después marchó a su domicilio donde poco más tarde acudía el señor Alba, que iba a devolverle la visita.
En esta segunda entrevista se habló poco, estando casi por completo dedicada a recorrer el gran museo que el señor Cambó posee en su domicilio.
El señor Alba se mostraba admirado del interesante tesoro artístico allí encerrado.
Alba marcha a París.—
Grandiosa despedida.
Desde el domicilio del señor Cambó se trasladó el señor Alba al de su hijo político para almorzar.
A las 2/20 de la tarde llegó a la estación de Francia.
Hasta la hora de salir el tren estuvo conversando con varios amigos, entre ellos los valencianos don Emeterio Muga, don Francisco Banquells, don José García Hernández y el director de «La Voz Valenciana» don José M. Aparicio Albiñana.
El señor Alba, dirigiéndose a este último, le dijo: «He leído «La Voz Valenciana» que publica el artículo dirigido por los abogados de aquella capital al Colegio de la clase.
Yo ya conocía ese escrito por la copia que usted me envió a París, pero ayer al verlo publicado en su periódico, reitero mi agradecimiento y ruego a usted haga llegar hasta los colegas valencianos el testimonio de mi sincera gratitud.»
El señor Alba dijo que se lleva una impresión inmejorable de Barcelona, ofreciendo volver alguna vez antes de fijar definitivamente su residencia en España, que está supeditada al restablecimiento de las garantías constitucionales.
Al arrancar el tren resonó en los andenes una ovación clamorosa, interminable, a la que el ilustrado político correspondía hondamente emocionado desde la ventanilla del coche.
A Valencia.
En el expreso de Sevilla se registró esta tarde a Valencia el expreso a Cortes don Emeterio Muga y don José García Hernández.

De Albacete

Por una cuestión de aguas
En el pueblo de Almanza y a consecuencia de una cuestión de aguas, se registró un pequeño motín.
Varios grupos de mujeres intentaron arrastrar al último alcalde de la Dictadura, impidiéndolo el alcalde actual.
De Sevilla
Los vinos españoles
Ha llegado el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que viene a conferenciar con el ministro de Estado sobre el asunto relativo a la entrada de los caldos españoles en Francia.

De Zaragoza

El próximo mes de Mayo dará una conferencia en esta capital el exministro maurista señor Osorio y Gallardo.
La conferencia vestirá excepcional interés político, pues en ella anuncia el señor Osorio y Gallardo que definirá concretamente su actitud en los actuales momentos.
De Albacete
Por una cuestión de aguas
En el pueblo de Almanza y a consecuencia de una cuestión de aguas, se registró un pequeño motín.
Varios grupos de mujeres intentaron arrastrar al último alcalde de la Dictadura, impidiéndolo el alcalde actual.
De Sevilla
Los vinos españoles
Ha llegado el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que viene a conferenciar con el ministro de Estado sobre el asunto relativo a la entrada de los caldos españoles en Francia.

De Sevilla

Los vinos españoles
Ha llegado el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que viene a conferenciar con el ministro de Estado sobre el asunto relativo a la entrada de los caldos españoles en Francia.

De Albacete

Por una cuestión de aguas
En el pueblo de Almanza y a consecuencia de una cuestión de aguas, se registró un pequeño motín.
Varios grupos de mujeres intentaron arrastrar al último alcalde de la Dictadura, impidiéndolo el alcalde actual.

De Zaragoza

El próximo mes de Mayo dará una conferencia en esta capital el exministro maurista señor Osorio y Gallardo.
La conferencia vestirá excepcional interés político, pues en ella anuncia el señor Osorio y Gallardo que definirá concretamente su actitud en los actuales momentos.

De Albacete

Por una cuestión de aguas
En el pueblo de Almanza y a consecuencia de una cuestión de aguas, se registró un pequeño motín.
Varios grupos de mujeres intentaron arrastrar al último alcalde de la Dictadura, impidiéndolo el alcalde actual.

De Sevilla

Los vinos españoles
Ha llegado el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que viene a conferenciar con el ministro de Estado sobre el asunto relativo a la entrada de los caldos españoles en Francia.

De Zaragoza

El próximo mes de Mayo dará una conferencia en esta capital el exministro maurista señor Osorio y Gallardo.
La conferencia vestirá excepcional interés político, pues en ella anuncia el señor Osorio y Gallardo que definirá concretamente su actitud en los actuales momentos.

Tejidos. - Casa FOLCH. - Novedades

González Chermá, número 52. - Castellón

Domingo 27, de 7 a 11 noche, Gran Exposición de las Novedades y altas fantasías de verano

No repare en visitar esta casa el domingo y verá artículos de verdadero gusto

Deportes

Fútbol

A Villavieja.
Como adelantamos ayer, esta tarde marchan a Villavieja los jugadores del Deportivo, permaneciendo en aquella población hasta la mañana del domingo. Que cunda el ejemplo.

Un señor ha comprado dos localidades para presenciar el partido del domingo y luego de pagadas le ha dicho al taquillero: «Tome estos cinco Amadeos para que engrosen la suscripción abierta para los futbolistas».

El malabarista «Karaj».
No se atreve a cantar la palinodia aún «Karaj» pero ya nos concede algo de favor y considerándolo así la Nueva Peña del Casino Antiguo, le ha enviado este sustancioso telegrama:

«Contentísimos pronósticos suyos éxito seguro Castellón. Invítanosle invierta mil pesetas ganadas apuesta anterior presenciar victoria lruá».

Mañana llegan los irundarras.

La Directiva del Castellón, recibió ayer un telegrama del Iruá, anunciando que mañana sábado, a las cinco de la tarde, llegarán a Castellón los jugadores irundarras.

Valencianos a Castellón.

De Valencia, dada la facilidad de medios de comunicación, llegará una buena embajada deportiva para alentar al campeón regional.

GAZAS GRADUADAS

cotice precio

en Casa Folch

P. Paz, 14. - Castellón

Los insuperables chocolates ZORRAQUINO, de Zaragoza, solo los encontrará usted en **CASA VILLALBA** Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

ECOS

Municipales
Para mañana, esta convocada la Comisión de Edificios municipales.

—Se interesa la presentación en las oficinas municipales, para entregarles documentos que les interesan, de Ramona García Puchol y don Alejandro Pérez.

—Mañana celebrará sesión plenaria el Ayuntamiento, a cuya sesión se llevarán gran número de asuntos.

Religiosos
Se ha hecho pública ya la lista oficial de las peregrinaciones que durante el año de 1930 se han de realizar a la milagrosa Gruta de Lourdes. Son nada menos que 167 divididas por nacionalidades en la siguiente forma:

Francesas 80, belgas 16, italianas 16, inglesas 13, alemanas 10, españolas 7, suizas 5, holandesas 5, irlandesas 5, estadounidenses 3, portuguesas 3, austriacas 2, checoslovacas 1 y de Móaco 1.

Las siete españolas son éstas: De Vitoria, del 2 al 5 de Junio. De Valencia, del 9 al 13 de Junio.

De Barcelona, del 30 de Junio al 5 de Julio.

De Valladolid, del 1 al 4 de Julio.

De la Medalla Milagrosa, de vuelta de París, del 21 al 23 de Julio.

De Pamplona, del 3 al 6 de Septiembre.

De Barcelona (segunda), del 25 al 29 de Septiembre.

Escuelas
Se ha dispuesto se establezca la enseñanza de Sericultura en cien escuelas nacionales, de España.

—A pesar de los anticipados anuncios que por algunos se han venido haciendo, ni se han publicado las listas de opositores aprobados, ni se sabe la fórmula que se empleará para los restantes. Tampoco han aparecido los nombres definitivos de Junio, ni los provisionales de los meses

que esperamos para ponernos al día. Ya veremos cuando ello ocurre.

—Los maestros de primera enseñanza que cuentan con servicios interinos solicitan la propiedad en pueblos menores de quinientos habitantes. En este sentido están llegando al ministerio de Instrucción Pública las instancias de todas las provincias de España, y el próximo 7 de Mayo será entregada otra con numerosas firmas.

Deseamos que estos maestros tengan éxito en sus peticiones, de la misma manera que se concedió este derecho hace varios años.

Militares
Mañana y pasado tendrá lugar la concentración de los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1929 destinados a los cuerpos de la Península.

—Destinos de Infantería:
Capitán don Ciriaco Domingo García, de la Zona de Reclutamiento de Oviedo, al Regimiento de Tetuán número 35.

Capitán don Antonio Blasco Blasco, del Regimiento de Toledo, ascendido, a disponible en la 5.ª región.

Capitán don Juan Calduch Guiral, de la Zona de Castellón, ascendido, a disponible en la 5.ª región.

Teniente don Manuel Monfort Guillén, del Regimiento de Tetuán, a la Zona de Castellón.

Teniente don Edmundo Salas Errea, del Regimiento de Garrellano al de Tetuán.

—Hoy han comparecido ante la Junta de clasificación de esta provincia para sufrir los juicios de exenciones de quintas los mozos de los alistamientos de Villafranca del Cid, Villanueva de Alcolea, Villar de Canes, Villares, Vinaroz y Zorita del Maestrazgo.

Hasta el 29 no hay señalamientos, debiendo comparecer dicho día los mozos de los alistamientos de Adzaneta, Ahia, Alcora, Alcudia de Veo y Alfondiguilla.

—Se ha publicado una Real orden circular, autorizando a los músicos de primera y segunda para utilizar la gorra de plato reglamentaria para los sargentos.

—Esta tarde se ha reunido la Junta económica del Regimiento de Tetuán para tratar sobre una contrata a la música.

—El capitán don Julio Molo Viar, examinará mañana, en el patio del cuartel de San Francisco, para la conducción de automóviles, al cabo José Serret y soldados Félix Soldevila, Máximo del Vals, Elías Rodríguez, Severo García, Virgilio Castillo y Pedro Villapalos.

Marítimos
La «Gaceta» anuncia oposiciones para cubrir 30 plazas de aprendices maquinistas de la armada.

—Con su característico entusiasmo, la Sociedad de marineros «La Marítima Terrestre» gestiona activamente la implantación del servicio del correo entre Palma y Castellón, tan necesario para los intereses nuestros.

Judiciales
Suscrito por un centenar de letrados valencianos, ha sido dirigido a la Junta de gobierno del Colegio de Abogados, un escrito en demanda de una rápida satisfacción a don Santiago Alba y Bonifaz.

Recuérdase en este escrito la persecución de que fué objeto el señor Alba, desde los primeros momentos de la dictadura, el soborno por el Supremo del sumario que le fué instruido y la intervención de la censura, que no permitió que se diese a la publicidad la resolución del más alto Tribunal de Justicia.

Sanitarios
Se ha acordado la creación del diploma de Auxiliar sanitario, que será otorgado previo examen, con arreglo al programa que publica la «Gaceta».

Regionales
En la provincia de Alicante se ha circulado un manifiesto, por el que se invita a las Sociedades agrícolas organizadas, a fin de constituir en aquella provincia una entidad de unión agraria.

En este manifiesto se dice que es preciso poner coto a la excesiva protección arancelaria, que es una de las causas más importantes del encarecimiento general que todos padecemos, de la depreciación de la moneda y de las dificultades que encuentran la agricultura y las demás industrias para desenvolverse.

Se habla también en este documento de la falta de aguas para riegos, como problema perentorio de la región; de la crisis del cáñamo, del fomento y mejora de la ganadería, de la exportación y de otros asuntos importantes de carácter agropecuario.

Comerciales
Telegrafían de Tortosa que los elementos catalanistas de Alcanar, con motivo de la festividad de San Jorge, organizaron un acto político, precedido de un gran festival religioso, en el que debía pronunciar un sermón un canónigo de esta catedral.

Añade que el señor obispo de esta diócesis ordenó la suspensión del acto religioso, y se produjo en Alcanar gran revuelo.

No le quepa a usted la menor duda, si busca la legítima TÁRBENA DE LA MARINA, tenga la bondad de visitar la **CASA VILLALBA** Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

Radio FOLCH

El depósito más importante de aparatos de **RADIO**

ATWATER KENT

TELEFUNKEN

STEINITE

PHILIPS

POLIDINE

Amplificadores WEBSTER

Para grandes locales

Gramófonos y Discos

Antes de comprar visite

RADIO Folch

P. Paz, 14.-CASTELLÓN

CASTELLON AL DIA

El tiempo continúa revuelto, inseguro y amenazado, pero sin que venga la lluvia tan necesaria ya para nuestros campos y que esperan con afán los agricultores.

En las primeras horas de esta tarde han caído unas gotas que apenas han sido suficientes para matar el polvo de nuestras calles.

—Dicen de Villarreal que se han recaudado 5.000 pesetas para los damnificados por las inundaciones del Mediodía de Francia. Han sido enviadas a la Cámara de Comercio de París.

Los CRESPONES

CON QUE TODA MUJER ELEGANTE VA ENGALANADA, llevan el sello inconfundible de buen gusto de los

Almacenes MIGUEL PEÑA

—En cumplimiento de lo ordenado en el vigente Reglamento del ramo y a propuesta del Ingeniero Jefe de la Jefatura Industrial, ha dispuesto el señor gobernador civil que el día 5 de Mayo próximo dé comienzo, en el partido judicial de Segorbe, la comprobación periódica anual de las pesas, medidas y aparatos de pesar métrico-decimales, sin cuyo requisito no podrán luego usarse por las personas o entidades sujetas a estas reglas.

La comprobación correspondiente al Ayuntamiento de Segorbe, se verificará el mencionado día 5 de Mayo y después se procederá a efectuarla en todos los pueblos del partido, avisándose

oportunamente a los señores alcaldes respectivos, la fecha y paso, para que lo hagan saber al vecindario de su jurisdicción.

—Por la Sociedad Central de Arquitectos, instalada en la calle del Príncipe, 16 (Madrid), se interesa de este Gobierno, se recaba de la Diputación y Municipios de esta provincia, detalle de los Arquitectos al servicio de dichas dependencias, indicando si desempeñan el cargo en propiedad o interinamente.

GEORGETTES, PITAS, GÉNEROS DE VERANO, ECONÓMICOS y COSTOSOS, EN NINGUNA PARTE en MAYOR CANTIDAD QUE EN LOS Almacenes Miguel PEÑA

—Se recuerda a las clases e individuos de tropa incurridos en las multas reglamentarias por no pasar las revistas anuales o haber cambiado de residencia sin permiso, que el plazo para solicitar el indulto termina el 30 del actual mes.

—La Gaceta publica una Real Orden del Ministerio de la Gobernación dirigida a los gobernadores civiles como presidentes de las Juntas provinciales de Transportes, dictando las normas que deben observar los coches de tracción mecánica en los pasos a nivel en las vías férreas.

—Por orden gubernativa, ha ingresado en el Hospital provincial con carácter provisional, el presunto demente Ismael Vilar, natural de Alfondiguilla.

—En el escalafón de escribientes mecanógrafos del cuerpo de Aduanas, figura con el n.º 101, doña Emilia López de Saa y R. de Villa, con destino en la Administración de Castellón.

Muy bien servido estará usted y con mucha economía al propio tiempo, si prueba los Vinos Realón DULCE DE POSTRE, BLANCO TIPO DIAMANTE y CLARETE TIPO RIOJA

Visite la **CASA VILLALBA** Ultramarinos (La Virgen del Pilar)

CON LA LLEGADA DEL VERANO coincide la entrada en nuestros Almacenes de los POPULARES PERCALES, en colección de gran cantidad y de bellos dibujos

Almacenes Miguel Peña

—Medias punto inglés, negras y color, tallas 6, 7 y 8 a 1 pta. el par Almacenes J. Pascual Cazador Colón 76 y Alloza, 105

—No olviden los castellanenses que vayan a Barcelona, que la Penión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Serapión, escarlata y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

—¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!— Cuando en les demás receptores no encuentre emisora alguna, conecte a la corriente el

¡SILVER Radio!!

y sin antena ni tierra se deleitará oyendo las ondas del mundo entero.

Pasando aviso lo llevaremos sin compromiso un receptor a su casa. Representante ERNESTO NEBOT, plaza del Rey, 4, Castellón.

Tal vez sea usted consumidor de Jamón Avilés Vinos del Riba Royal Baking Power (levadura) Visite la **CASA VILLALBA**

Ultramarinos (La Virgen del Pilar) —Medias de seda, las de 3 a 1 peseta par y las de 7 a 3 ptas. par. Almacenes J. Pascual Cazador Colón, 76 y Alloza, 105

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante. El mejor purgante. El más agradable. El más cómodo. El más económico.

Tabletas CASTELLÓ

Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Pida siempre Smoking

El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

TERCIANAS

Si tiene paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del mismo, Mayor, 5.—Castellón.

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Eros de Sociedad

De la Fontallá (Benicasim), donde ha pasado las Pascuas con su íntimo amigo don Manuel Peris, ha regresado el exalcalde de Castellón, don Salvador Guinot.

De Valencia, el abogado y magistrado suplente, don Sebastián Carpi.

Procedente de Madrid, el doctor en Derecho, Vicente Gimeno Barberis.

Del Desierto de las Palmas, don Emilio Pérez Navarre.

Merobaron
A Barcelona, el culto licenciado en Historia, don Francisco Esteve, con objeto de permanecer allí unos días.

También a la Ciudad Condal, la señora doña María Serrano, con su bella hija María Dolores.

A su Villa de la playa de Benicasim, nuestro distinguido amigo, el rico propietario don Francisco Vicente.

También a las Villas de Benicasim, nuestro querido amigo, don Manuel Mozas.

A Villanueva y Geltrú, el alumno de aquella Escuela Industrial, don Antonio Sabaté.

Para el culto y popular periodista valenciano, don José Antonio López Cortés (Lopezit), ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Marijua Llorens Lacasa. Los prometidos se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Capitanes condecorados

Les ha sido concedida la Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, a los capitanes de Infantería, don Francisco Coneas y don Emilio Avila de la Cruz.

El telegrafista Castelló

Después de pasar aquí unos días ha regresado a Barcelona, acompañado de su hermano don Fermín, el culto oficial de Telegrafos, don Joaquín Castelló Bermell.

Sabatlan

El ejercicio de Sabatlan que se celebrará mañana a las once, en el altar de la Virgen de Lidón, de la iglesia arciprestal de Santa María, será en sufragio del alma de doña Bienvenida Cabedo.

Capítulo de enfermos

Sigue mejor de la dolencia que sufre, el digno gobernador militar, general don Manuel Llanos Medina.

Guarda cama, debido a un fuerte resfriado, el estudioso joven R. ul Salameo, hijo de nuestro querido amigo, el bizarro comandante de infantería del mismo nombre.

Dentro de la gravedad ha experimentado ligera mejoría en la dolencia que sufre, el extenido de alcalde de la capital, don Bautista Mut.

Hállase muy mejorada la encantadora niña María Teresa Llopis Pascual, hija del profesor auxiliar de este Instituto, don Emilio Llopis Agost.

Guarda cama a consecuencia de un resfriado, el hijo Pepito de nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el notable redactor gráfico, don José M.ª Pastor.

Nuestro querido amigo, el conocido comerciante don Salvador Blanch, tiene a su hija pequeña enferma de gravedad, teniendo necesidad los médicos de celebrar consulta.

A todos los pacientes les deseamos un pronto restablecimiento.

Teatro Principal

PARA HOY

Gran Compañía de Revistas y Zarzuelas Valencianas

— DE —

Pepe Beut

A las 9'30 noche

3 grandes estrenos, 3

L'airet de la matiná

¡Sento el Cuc...!

¡Chent de Mala Castal

Butaca 2 ptas.-General, 0'75

En el Gobierno Civil

El problema naranjero.

El gobernador civil señor Carrera, al recibirnos esta mañana, nos ha manifestado que está muy preocupado por el problema naranjero.

Añadió que había recibido la visita de varias entidades naranjeras, las cuales han enviado al Gobierno telegramas protestando de la última Real orden sobre exportación del dorado fruto.

Dijo finalmente que para asistir a la reunión de naranjeros que esta tarde se celebrará en Valencia, tenía noticias de que de la Plana saldrían algunos exportadores, para tomar parte en las deliberaciones, los cuales llevan unas bases propuestas por los de Castellón.

No quieren gitanos.

En el Gobierno civil se ha recibido una nota del Consul de Guatemala, diciendo que se restringe el acceso a aquel país de los individuos de nacionalidad armenia, egipcia, polaca y de Afganistán, pero que prohíben en absoluto la entrada de gitanos, sean de la naturaleza que sean.

Reunión.

Para esta tarde estaba convocada, en el despacho del señor gobernador civil, la Junta provincial de Protección a la Infancia.

En la Audiencia

PARA HOY

(Horas de costumbre)

¡Exito graniciso!

El hombre que ríe

(10 partes completa)

Principales intérpretes

Conrad Veidt, Mary Philbin, Vivian Gibson y Olga Blacanova

En la Diputación

El camino vecinal de

Vall de Uxó a Moncófar.

En la subasta verificada esta mañana para el arreglo del camino vecinal de Moncófar a Vall de Uxó, se han presentado tres pliegos, resultando el mejor postor don Antonio Mora, a quien provisionalmente se le ha adjudicado la obra.

Sesión de la Comisión.

Mañana a las seis de la tarde se reunirá en sesión ordinaria la Comisión provincial y para estudiar los asuntos del orden del día, se reunirán esta tarde particularmente los señores diputados.

Visitas.

Entre otras, ha recibido hoy el presidente las de los señores don Salvador Guinot, jefe de Telégrafos don Ignacio Montaner; escritor don Juan Borrás; maestro de Alcalá de Chivert don Francisco Fuertes; comisión del Ayuntamiento de Peñíscola, otra del de Calí y secretario del Ayuntamiento de Vinaroz señor Cid.

En la Diputación

El camino vecinal de

Vall de Uxó a Moncófar.

En la subasta verificada esta mañana para el arreglo del camino vecinal de Moncófar a Vall de Uxó, se han presentado tres pliegos, resultando el mejor postor don Antonio Mora, a quien provisionalmente se le ha adjudicado la obra.

Sesión de la Comisión.

Mañana a las seis de la tarde se reunirá en sesión ordinaria la Comisión provincial y para estudiar los asuntos del orden del día, se reunirán esta tarde particularmente los señores diputados.

Visitas.

Entre otras, ha recibido hoy el presidente las de los señores don Salvador Guinot, jefe de Telégrafos don Ignacio Montaner; escritor don Juan Borrás; maestro de Alcalá de Chivert don Francisco Fuertes; comisión del Ayuntamiento de Peñíscola, otra del de Calí y secretario del Ayuntamiento de Vinaroz señor Cid.

Salón ROYAL

Teléfono núm. 178

PARA HOY

¡Sensacional programa!

(50 % Sonoro)

La superproducción Paramount mitad sonoro y mitad muda, titulada

Jazz-Band

Charles Rogers

Nancy Carroll

Estreno de la película sonora de cantos por el famoso tenor Tito Schipa

Precios económicos

Butaca, 1'00 Silla, 0'60

y general, 0'30

Compare precios con el resto de España

En el Ayuntamiento

La desviación de la línea del tranvía

Nos ha dicho esta mañana el alcalde señor Breva, que a principios del mes próximo recibirá una comisión de la Compañía del Tranvía de Onda al Grao, para ponerse de acuerdo con el Ayuntamiento en lo relativo a la desviación de la línea del tranvía por el interior de la capital.

Por lo sonriente que nos daba esta noticia el señor Breva, parece un hecho esta importante reforma, la que, como ya hemos dicho, por lo necesaria sería unánimemente bien recibida.

Raformas en Lidón

También nos ha dicho el alcalde, que hoy estaba colocándose en la puerta del Santuario de Lidón una magnífica cancela, que regula el señor Llanola y que ha dado las oportunas órdenes a fin de que una brigada adocente los alrededores del Ermitario, para las fiestas próximas de Nuestra Patrona.

UICHY Hôpital (estómago).

Célestins (riñones).

Grande-Grille (hígado).

son las aguas minerales más superiores aún tomadas a domicilio.

En la Audiencia

Sentencia

Por el Tribunal de esta Audiencia se ha dictado sentencia por la que se condena a Miguel Callego Rodrigo y a Julio Pedro Gumiel Vela, como autores de dos delitos de robo, que se aprecian como una sola acción continua, a la pena de un año de reclusión a cada uno, conforme a la tesis mantenida por la defensa de estos procesados, ejercitada por nuestro compañero, el joven letrado, señor Castelló-Tárrega y Arroyo, a quien felicitamos.

